

орский, Государственной
Библиотеке им. Ленина

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников и колхозниц сельхозартели „2-я пятилетка“ ко всем
колхозникам и колхозницам Чернухинского района

31 **Большевистские**
КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (1316) | 5 апреля 1945 г. | Четверг

Шире развернем
предмайское соревнование

Сегодня в газете опублико-
вано обращение колхозников
сельхозартели «2-я пятилетка»
которые обсудив письмо кубан-
ских хлеборобов, посоветовав-
шись между собой, решили в
1945 году получить урожай
зерновых по 80 пудов и карто-
феля по 800 пудов с гектара.
Все весенние работы провести
так, как этого требует агро-
техника.

Добиться новых успехов в
повышении урожая—таково
единодушное стремление членов
правления, бригадиров, звень-
евых и рядовых колхозников
этой артели.

Колхозники выступили с пред-
ложением развернуть предмай-
ское социалистическое соревно-
вание за проведение весеннего
сева в сжатые сроки и на вы-
соком агротехническом уровне.
Международный праздник

трудящихся—1 Мая, этот ве-
ликий день, колхозники реши-
ли отметить новыми производ-
ственными успехами, новыми
подарками Красной Армии и
Родине.

Секретари первичных пар-
тийных и комсомольских орга-
низаций, председатели советов
и колхозов должны обсудить на
колхозных собраниях предло-
жение колхозников артели «2 я
пятилетка». Шире развернуть
предмайское социалистическое
соревнование в колхозах, брига-
дах, звеньях, животноводчес-
ких фермах.

Пусть 1945 год станет годом
небывалых урожаев всех куль-
тур, изобилием всех сельско-
хозяйственных продуктов, необ-
ходимых для фронта и тыла,
годом окончательного разгрома
гитлеровской Германии.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского
фронта 29 марта завершили
ликвидацию восточно-прусской
группы немецких войск, окру-
женных юго-западнее Кенигс-
берга. С 13 по 29 марта про-
тивник потерял свыше 50 ты-
сяч солдат и офицеров плен-
ными и 80 тысяч убитыми.
Наши войска захватили 128
самолетов, 605 танков и само-
ходных орудий, свыше 3500
полевых орудий, 1410 мино-
метов, 6447 пулеметов, 586
бронетранспортеров, 247 ра-
диостанций, более 35 тысяч
автомашин, 474 трактора и тя-
гача, 232 паровоза, 7673 же-
лезнодорожных вагонов, 313
складов с боеприпасами, воо-
ружением, продовольствием и
различными военными имуще-
ством.

Войска 2-го Белорусского
фронта 28 марта штурмом ов-
ладели городом Гдыня—важной
военно-морской базой и круп-
ным портом на Балтийском мо-
ре. В боях за Гдыню захваче-
но в плен до 9 тысяч немец-
ких солдат и офицеров. Через
2 дня, 30 марта, войска фрон-
та завершили разгром Дан-
цигской группы немцев и штур-
мом овладели городом и кре-
постью Гданьск (Данциг)—важ-
нейшим портом и первой классной
военно-морской базой немцев
на Балтийском море. Над
Гданьском поднят националь-
ный флаг Польского государ-
ства. Советские части взяли в
плен 10 тысяч немецких сол-
дат и офицеров и захватили 84
самолета, 140 танков и само-
ходных орудий, 358 полевых
орудий, 15 бронепоездов, 45
подводных лодок, 306 парово-
зов, 6675 железнодорожных
вагонов, 151 судно различно-
го тоннажа и 214 различных
складов. Противник потерял

только убитыми более 39 ты-
сяч солдат и офицеров.
Войска 1-го Украинского
фронта овладели городами Ра-
тибор и Бискау—важными уз-
лами дорог и сильными опор-
ными пунктами обороны нем-
цев на левом берегу Одера. Ра-
тибор—крупный промышлен-
ный центр.

Войска 2-го Украинского
фронта, продолжая наступле-
ние по южному берегу Дуная,
заняли города Дьер, Комаром,
и Мадьярвар—важные опор-
ные пункты обороны немцев.
В Дьере захвачено 70 парово-
зов, свыше 2000 вагонов с гру-
зами и другие трофеи. Гер-
род Дьер—второй после Буда-
пешта промышленный центр
Венгрии. В нем имеются круп-
ные авиационные, оружейные,
машностроительные и другие
заводы.

Войска 2-го Украинского
фронта, расположенные к севе-
ру от реки Дунай, перешли в
наступление на Братиславском
направлении. Советские части
форсировали реки Гроз и Зит-
ра, прорвали оборону против-
ника по западным берегам
этих рек и, продвинулись
вперед на 50 километров, за-
няли города Комарно, Новы
Замки и более 450 других на-
селенных пунктов. Развивая
успех, войска фронта овладели
городами Нитра, Галанта, Трна-
ва, Гюговец и Сенец—важ-
ными узлами дорог и опорны-
ми пунктами обороны немцев,
прикрывающими подступы к
Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля
войска фронта взяли в плен
17150 вражеских солдат и офи-
церов.

(Продолжение на 2-й странице)

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Новые победы Красной Армии: на юге—
стремительный выход к австрийской границе,
на севере—ликвидация восточно-прусской груп-
пировки юго-западнее Кенигсберга,—показы-
вают, сколь решительно продвигается вперед
дело полного разгрома вооруженных сил гит-
леровской Германии.

По всей советской земле победными зал-
пами московских салютов гремит слава вели-
кой Красной Армии. Окончательная победа те-
перь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотвер-
женный труд колхозного крестьянства в годы
Отечественной войны. Вместе со всеми колхоз-
никами и колхозницами нашей великой страны
мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем
еще больше усилить помощь Красной Армии.

В прошлом году мы вырастили и убрали
хороший урожай. За успешное выполнение
сельскохозяйственных работ нашему колхозу
присуждено переходящее Красное Знамя испол-
кома райсовета и райкома партии.

Государственный план развития животно-
водства за 1944 год выполнен: по крупному
рогатому скоту—на 135 процентов, по свиньям
—на 131,2 процента, по овцам—на 109 про-
центов.

Наш колхоз перевыполнил план обязатель-
ных поставок сельскохозяйственных продуктов
государству. В 1944 году хлебопоставки вы-
полнили на 130 процентов, сверх плана сда-
ли 2100 пудов. Картофеля сверх плана сдали—
1500 пудов. Сдачу молока выполнили на 126
процентов, на 3400 литров больше к плану.
Перевыполнили сдачу мяса, шерсти и яйца.

Колхозники получили на трудодень по 1,4
килограмма зерновых и 2 килограмма карто-
феля.

Колхозница Евдокия Петровна Цыганова
со своей семьей заработала 1068 трудодней и
на них получила зерновых 94 пуда и карто-
феля 135 пудов. Колхозница Анна Кузминич-
на Данилова с семьей заработала 1127 трудо-
дней и получила 95 пудов хлеба и 141 пуд
картофеля. Ульяна Ивановна Киселева с семьей
заработала 1000 трудодней и получила 88 пуд-
ов хлеба и 120 пудов картофеля. М. В. Дан-
илова на трудодни получила 26 пудов хлеба,
Александра Михайловна Абрамова—31 пуд. Та-
ких примеров можно привести много.

Собравшись на общее собрание, обсудив
обращение хлеборобов Кубани и посоветовав-

По поручению собрания колхозников обращение подписали: председатель артели—Котков Ф. И.
Парторг—Тарасова О. С. Бригадир: Бокарева М. А., Бокарева П. В., Шаталов В. О., Голо-
нова А. И., Кознова К. И. Секретарь комсомольской организации—Грачев И. А. Звеньевые: Данило-
ва М. В., Бокарева Д. Г., Цыганова В. И., Кознова Е. Ф. Бригадир тракторной бригады—Бакулин А. М.
Зав. МТФ.—Бокарев В. Ф. Зав.хоз.—Кознов В. М. Колхозники:—Цыганова Е. П., Данилова
А. К., Киселева У. И., Абрамова А. М., Ростунова П. С., Антонова.

Об обращении колхозников колхоза „2-я пятилетка“ о развертывании
предмайского социалистического соревнования за проведение
сева в сжатые сроки

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу кол-
хозников колхоза «2 я пяти-
летка» выступивших с предло-
жением о развертывании пред-
майского социалистического со-

реования на лучшее прове-
дение весеннего сева.

2. Предложить секретарям
первичных парторганизаций,
председателям сельсоветов и
колхозов обсудить это обраще-
ние на колхозных собраниях

и мобилизовать колхозников на
проведение сева в сжатые сро-
ки и на высоком агротехничес-
ком уровне.

Ф. КУЗИН,
секретарь РК ВКП(б).

В ответ на призыв кубанцев

На общее собрание в колхо-
зе «Большевик» собралось око-
ло 100 колхозников.

С большим вниманием кол-
хозники прослушали обращение
колхозников и колхозниц сель-
хозартели им. Красных парти-
зан Брюховицкого района, Брас-
нодарского края.

Колхозники горячо обсудили
свои колхозные дела и выводы
государственной комиссии и
решили включиться в социа-
листическое соревнование за
лучшее проведение сельскохо-
зяйственных работ в 1945 г.

Немедленно устранить все не-
достатки в подготовке к весен-
не полевые работы, отмечен-
ные проверочной комиссией.

Престарелые колхозники Ле-
щуков и Лазарев заявили, что
они будут работать не покла-
дая рук с тем, чтобы помочь
колхозу добиться высокого
урожая.

Многие колхозники из лич-
ных запасов дали картофель
на внутриколхозные нужды.
Шальнова А. П. дала взаимооб-
разно 2000 кг. картофеля.

Кряжев. А. С., Иванушкина
А. А., Филиппов М. Н. дали
по 1000 кг. Миронов И. Н.,
Пахутин Н. Я., Пугачева С. Я.,
Тарасов И. Н.—по 500 кг.
многие дали по 300 кг. Так
колхозники—патриоты помо-
гают своему колхозу в быст-
рейшей подготовке к весенне-
му севу.

На общем собрании было
решено вызвать на социалис-
тическое соревнование колхоз-
ников колхоза «Авангард».

Н. ПАВЛОВ.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Вилер Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неункирхен, Глогниц—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, сов-

местно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника, и успешно продвинулись вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии—городом Надьканижа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Со всех сторон армии объединенных наций штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице—крупнейшему городу центральной Европы—к Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также 1-я Французская армия, форсировали Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский промышленный район окружен и остался позади наступающих войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 км.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных—по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтального района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул, и организованное сопро-

тивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 км.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника. Шведская газета «Свенска Дагбладет» сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует не медленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продовольственных карточек. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Многие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Эгого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Отто Крич заявил, что немцы—«пришли к последней и решающей развязке».

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. ГРИШАНИН.

Школьники помогают колхозу

Комсомолы, пионеры и школьники Домовской семилетней школы оказывают большую помощь колхозу в подготовке к весенним полевым работам.

1 апреля они провели воскресник по заготовке чурки. На работу вышли 34 человека, за один день они напилили 12 кубометров чурки.

Особенно хорошо поработали ученики седьмого класса

Поздышева Маруся, Назарова Нина, Рябова Маруся, Фомичева Валя, Роженцов Володя и Моисеева Тоня—эта группа учеников напилила 5 кубометров чурки.

Воскресником руководила секретарь комсомольской организации Преписнова Евгения Степановна.

К. ГОРДЕЕВА.

Государственная проверка готовности к севу

Селянские колхозы на предвесенней проверке

Во всех колхозах Селянского сельсовета прошла государственная проверка готовности к весенне-полевым работам.

Проверочные комиссии тщательно осмотрели сельхозинвентарь, семена, тягло и выполнение заданий по заготовке и вывозке местных удобрений.

Проверка колхозов: «Культура», «Широкий», «Ударник» и имени 17 парт'езда показала, что эти колхозы проделали большую работу по подготовке к весне.

В колхозе «Культура» все семена хороших посевных качеств, хранятся по-хозяйски. Колхозный конюх заботливо готовит коня к весне. Все 13 лошадей хорошей упитанности, чистые, в хорошо пригнанной упряжи. Колхоз имеет необходимое количество телег. На колхозные поля вывезено навоза 1815 возов вместо 1200 возов.

Колхозы «Ударник», «Широкий» и имени 17 парт'езда полностью обеспечены семенами зерновых культур хороших посевных кондиций. Инвентарь отремонтирован и закреплен за бригадами. По всем трем колхозам значительно перевыполнены планы заготовки и вывозки местных удобрений. Производственные планы составлены и доведены до бригад и звеньев.

Данные колхозы накануне полного завершения предпосевных работ.

Наряду с этими колхозами в Селянском сельсовете есть и

отстающие колхозы, как колхозы «Вперед» и имени Ленина.

Руководители данных колхозов не проявляют должной заботы о семенах.

В колхозе «Вперед» не хватает большое количество семян зерновых культур, не хватает 96 тонн картофеля. Плохо проходит заготовка и вывозка местных удобрений. Не закончен ремонт сельхозинвентаря и транспорта. Из 4 сеялок отремонтировано только две, 6 телег из 19.

В колхозе имени Ленина не хватает 60 тонн картофеля. Тягло к севу не подготовлено. За лошадьми нет надлежащего ухода, большинство их истощены. Дополнительное тягло не готовится.

Плохо поставлена организация труда в обоих колхозах, до сих пор бригады и звенья не знают своих производственных заданий на весеннем севе.

Во всех колхозах прошли общие колхозные собрания, где были обсуждены итоги работы комиссий. Колхозники вынесли решения по устранению выявленных недостатков и единодушно решили помочь колхозам семенами из личных запасов.

По результатам проверки правления колхозов принимают меры к тому, чтобы быстрее устранить недостатки в подготовке к севу и встретить весну в полной готовности.

А. БОРИСОВ.

Выявлены серьезные недоработки

30 марта государственной комиссией проведена проверка готовности Наумовского колхоза к весеннему севу. Комиссия установила, что колхоз в подготовке к весеннему севу имеет ряд серьезных недостатков. Не полностью обеспечен колхоз семенами зерновых (площадь посева обеспечена семенами на 73 процента) и картофеля (засыпано 70 процентов). Слабо используются внутриколхозные возможности.

Комиссия указала на неправильное действие правления колхоза, допустившего расхождение на фуражные цели, так называемых, «отходов» проса и гречи, которыми при обработке можно было бы засеять 9—10 га.

Не развернута заготовка верхушек и закупа картофеля у колхозников на семена.

План вывозки навоза выполнен только на 66 процентов, торф, зола и птичий помет заготовлены полностью.

План заготовки чурки выполнен на 15 процентов.

Конь к весеннему севу не подготовлен; из 15 рабочих лошадей 5 истощенных и 8 ниже средней упитанности.

Положительной стороной деятельности правления колхоза отмечено то, что обучено 19 голов крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. Однако, правление колхоза не подняло на должную высоту почин патриотов колхоза—Луковой А. И., Бутусова М. Н. и Вьядина И. С., которые обучили транспортным работам крупный рогатый скот личного хозяйства и работают на них на колхозных работах.

Почин 65-летнего колхозника Бутусова Михаила Андреевича, который выезжает на колхозные работы с 6 часов утра на своем бычке, должен стать достоянием колхозной массы и мобилизовать ее на быстрое завершение весенне-полевых работ в сжатые сроки, тем самым обеспечить высокий урожай в 1945 году.

Комиссия также обратила внимание на отсутствие производственного плана колхоза и рабочего плана на период весенне-полевых работ по колхозу, бригаде и звену.

На расширенном заседании правления с участием бригадиров, звеньевых, ездовых, работников животноводства и другого актива, были обсуждены итоги проверки готовности колхоза к весеннему севу.

Звеньевая Подпорина Е. С., выступала с критическими замечаниями в адрес правления о том, что ее звену до сего времени не дадено плана, и внесла ряд хороших практических предложений.

Ездовые Создашова Клавдия и Суворова Дуся дали слово привести всю сбрую к севу в отличное состояние, улучшить уход за лошадьми с тем, чтобы конь был не ниже средней упитанности и вполне работоспособным.

Выступающие резко критиковали 4 бригаду, бригадир тов. Галкин, за плохую дисциплину и бесхозяйственность. Собрание установило конкретные сроки по устранению имеющихся недостатков.

А. ТАРАСОВ, инст. РК ВКП(б).

Как у Щедрина

Председатель Чернухинского сельпо т. Пиняков большой «полонник» художественной литературы.

Особенным почетом пользуется у него великий русский сатирик Салтыков-Щедрин.

«Уж очень хорошие сказки он писал», восхищается т. Пиняков. «А герои—то у него, точь в точь на меня похожи! Ну, возьмите хотя бы мужика, который там у него, двух генералов прокормил на необитаемом острове.

И ведь какую изобретательность проявил просто чудо: Представьте, в пригородных им супу наварил, а уже о хлебе, пирогах и лепешках и не толковал, моментом у него все поспевало.

Право, есть чему у него поучиться... Хотя мне и не придется со своей пекарней на необитаемом острове очутиться, но все же затруднения могут быть. Вот, допустим, половолье началось, а дров на пекарне ни полена нет.

Надо хлеб испечь потребителям? Надо! Сознаю и понимаю. Вот вам и загвоздка! Но не паниковать же из-за таких пустяков, а стоит только признаться честно-сердечно, что прогляпил малость, и приняться за изобретательство... Предположим, нельзя ли испечь хлебы на солнышке или на лысине у какого-нибудь деда?

Впрочем и этого не требуется, ведь народ у нас в райцентре сознательный, не генералы какие-нибудь; развезу им по торговым точкам ржички или там мучицы понемножку, вот они и того, и успокоятся... они же понимают, что не я один виноват, виноваты тут немножко и т. Сомов, и завторотделом т. Видюльцев, а на миру, как говорят и смерть красна... Вот только как бы к прокурору на теплую беседу не пригласили....

Страх не люблю я эти разговорчики!"

А поговорить у прокурора наверхука доведется, уважаемый т. Пиняков!

С. СЕРЕЖИНСКИЙ.

По следам наших выступлений

Домовская парторганизация обсудила опубликованный в нашей газете маленький фельетон «О бюрократах» и признала его правильным. Секретарь парторганизации тов. Санкина сообщила, что школам подвезены дрова до конца отопительного сезона.

Отв. редактор К. С. БЛИМАХИН.

Чернухинский райфинотдел ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех руководителей предприятий и организаций о том, что они обязаны зарегистрировать в райфо штатные расписания, ставки, фонды зарплаты и сметы административно-хозяйственных расходов на 1945 год не позднее следующих сроков: артели промысловой и организационной потребительской кооперации до 15 апреля, промышленные и лесные организации до 20 апреля, отделы райисполкома, сельские советы, организации состоящие на местном бюджете, райстрахинспекция, госбанк, сберкасса, нархозучет, уполномоченный, нарсуд и прокуратура до 25 апреля и все остальные организации до 30 апреля.

Выдача средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы по истечении указанного срока регистрации, банком будет производиться по предъявлению новых регистрационных карточек, а руководители организаций уклоняющиеся от регистрации в установленные сроки, будут привлекаться к ответственности.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 14 МЦ 05265.

Сегодня, 5 апреля 1945 года, в 11 часов дня, в районном клубе

СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

Районного совета депутатов трудящихся

На обсуждение сессии Исполком Райсовета выносит следующие вопросы:

- 1. О готовности района к проведению весеннего сева. (доклад тов. Горелова)
- 2. О строительстве гидроэлектростанции. (Доклад тов. Беспалова).

На сессию вызываются кроме депутатов, председатели сельских советов и колхозов.